

1957年10月1日创刊



## 深读东莞

2023年3月  
(癸卯年二月廿六)

17 星期五 | A9

“是人才，进莞来”！由东莞市委、市政府主办，东莞市委组织部等部门承办的“是人才进莞来”东莞城市人才品牌推介会（北京站）即将于3月17日下午在北京科技大学体育馆举行。活动当天，来自北京大学、香港中文大学等高校的实习生代表将在现场分享他们在东莞的就业、生活感受，为东莞2023年“百校千人”实习计划的全新启动助力。东莞市希望通过本次推介活动全面展示东莞的城市形象，吸引优秀青年人才来莞就业创业。

# “是人才，进莞来” 东莞北上赴京揽才！

文/羊城晚报记者 李洪宝  
图/羊城晚报记者 王俊伟

东莞“百校千人”实习计划即将启动

打造科创制造强市求贤若渴

区之约。

“人才是我们科技创新与先进智能制造的核心关键，东莞迈上‘双万’发展新起点，对于后备人才的需求力度会更大！”中科院高能物理研究所副所长、中心主任陈延伟在此前接受记者采访时表示。

而在此前东莞市发布的政府“一号文”中，东莞市提出，力争到2025年底全市营收超百亿元制造业企业不少于25家，产值超千亿元制造业产业集群不少于7个，先进制造业增加值占规模以上工业增加值比重不低于50%，高技术制造业增加值占规模以上工业增加值比重不低于42%，高技术制造业吸收外资比重达到36.5%，目标打造具有国际竞争力的科创制造强市。

在当下，东莞正着力聚焦“科技创新+先进制造”，打造科创制造强市，实现经济社会高质量发展。“是人才，进莞来”，一个拥有实力的东莞正在张开双臂欢迎广大优秀人才共赴湾区。

在当下，东莞正着力聚焦“科技创新+先进制造”，打造科创制造强市，实现经济社会高质量发展。“是人才，进莞来”，一个拥有实力的东莞正在张开双臂欢迎广大优秀人才共赴湾区。



2022年东莞“十校百人”大学生实习计划获得广泛好评

“百校千人”实习计划即将启动

“百校千人”实习计划即将启动



东莞正在奋力  
打造科创制造强市

## 2023东莞-澳门工商经贸合作交流会在澳门举办

业、工作、生活，更好地推动粤澳两地发展。东莞市贸促会会长郑文志表示，东莞与澳门地缘相近、血脉相连、贸易往来频繁。通过澳门的桥梁纽带作用，东莞与葡语国家的经贸往来日益增长。2022年，东莞对葡语系地区进出口169.4亿元，同比增长9.2%。随着《粤港澳大湾区发展规划纲要》和《横琴总体发展规划》的深入实施，莞澳合作前景将越来越广阔。面对历史机遇叠加的黄金发展期，东莞将充分发挥大湾区重要支点城市，制造业发达的独特优势，始终坚持“湾区所需、东莞所能”，聚焦“科技创新+先进制造”，全面加强与澳门在科技创新、高精尖制造业、现代服务业、人文交流等各领域的合作，全力争取更多国家级政策支持、“国家队”项目等落地，举全市之力纵深推进粤港澳大湾区建设。

本次交流会还举行了“东莞-澳门及葡语国家工商贸易合作联盟”启动仪式。据介绍，东莞-澳门及葡语国家工商贸易合作联盟是由东莞市和澳门地区及葡语系国家重点商协会和企业共同联合发起，并广泛邀请其他商协会及相关企业自愿加入组成的非营利性经贸合作促进组织。联盟按照“平等自愿、交流合作、优势互补、互利共赢”的原则，积极发挥沟通交流的桥梁纽带作用，汇聚和协调各方资源，不断促进贸易投资便利化，帮助东莞和澳门地区及葡语系国家企业在更广阔国际环境中提升参与合作和竞争的本领，实现更好发展。

## 东莞市实有人口信息登记管理办法公布

羊城晚报讯 记者王雷报道：为规范实有人口信息登记管理，3月14日，东莞市人民政府令第163号公布《东莞市实有人口信息登记管理办法》（以下简称《办法》），自2023年6月1日起施行。《办法》所称实有人口，是指在东莞居住或就职的户籍人口、非户籍人口；所称的实有人口信息包括实有人口的居住、就业和失业信息。

《办法》规定，提供居处的单位或者个人作为居住信息登记义务人，应当报送实际居住人居住信息。居住在出租屋的，居住信息登记义务人应

当在入住后24小时内登记居住人基本情况，并分别在居住人入住和搬离之日起3个工作日内报送居住信息。居住在用人单位宿舍、非本人自购或自建房屋的，居住信息登记义务人应当在居住人入住和搬离之日起10个工作日内报送居住信息。连续居住时间不满15日的，居住信息登记义务人可以不报送。

《办法》指出，东莞区域内的用人单位应当建立本单位就业、实习、见习人员的管理台账，并根据相关法律法规规定如实报送信息。用人单位与劳动者建立劳动关系，应当于用工

之日起30日内办理就业登记。用人单位与劳动者终止或者解除劳动关系后，应当于15日内办理备案手续。劳动者的户籍地、常住地、就业地、参保地之一在东莞行政区域内，年满16周岁（含）且未依法享受基本养老保险待遇，处于无业状态，有劳动能力和就业要求的，可以办理失业登记。用人单位未按要求为劳动者办理就业登记或者备案手续的，由人力资源社会保障部门责令限期改正，并可按未办理登记或者备案人数处以每人100元以上300元以下的罚款。

## 东莞计划至2025年实现—— 全市公办中小学实验室全覆盖

文/图 羊城晚报记者 余晓玲

小学科学教育打造成具有新优势的教育品牌。

### 探索中小学科学教育新路径

根据《实施方案》，东莞将深入实施科学教育“点亮”行动，构建学校科学教育体系，深化教师科学素质提升工程，推进拔尖创新人才培养行动，加强科学教育品牌建设，推动实现全市中小学科学教育氛围更浓、基础更实、机制更活、成效更足。到2025年全市公办中小学科学类探究实验室建设实现全覆盖，让每所学校的孩子都有机会走进实验室开展科学探究实验。

3月16日，东莞市召开中小学科学教育专题新闻发布会，推出东莞市推进中小学科学教育20条重点措施，推动中小学科学教育高质量发展。据悉，科学探究实验室建设已列入今年市政府十件民生实事，东莞市教育局制定了建设标准，推出标准版、适配版、高配版，让镇街、学校根据实际选择建设标准。确保2023年全市公办中小学校至少建设或完善1间探究实验室，2025年实现全市公办中小学科学探究实验室全覆盖，让每所学校的孩子都有机会走进实验室开展科学探究实验。

当日，东莞市推进中小学科学教育“点亮”行动启动仪式在莞城中心小学举行，科普副校长代表受聘仪式及中小学科学教育实践基地授牌仪式同期举行。

### 谋划打造中小学科学教育品牌

立足“双万”新起点，东莞聚焦“科技创新+先进制造”城市特色，不断塑造发展新动能新优势，推动高质量发展。2023年东莞市府“一号文”《关于坚持制造业当家 推动实体经济高质量发展的若干措施》中，将“实施科普教育‘点亮’行动”列入重要任务。“推进公办义务教育学校科学类课程探究实验室（或实验空间）全覆盖，大力开展中小学科普教育活动”也纳入“2023年东莞市十件民生实事”。

教育要在全市高质量发展大局中更好地发挥基础性、战略性作用，必须加快自身高质量发展。近年来，东莞教育的许多短板加快补齐，长板变得更优，现正在从侧重于补短板逐步向侧重于增优势转变的新阶段。要在增优势上蓄势发力，对标全国全省一流，今年东莞市将推进中小学科学教育工作作为2023年教育重点工作“三大牵引”之一，加快建设省基础教育高质量发展示范区，以更宽的视野、更高的标准、更大的担当来强基础、当示范。

《东莞市推进中小学科学教育实施方案》（以下简称《实施方案》）目前已经制定，谋划将中



3月16日，莞城中心小学科学课堂上，科学家给孩子们授课

东莞市教育局已制定东莞市中小学科学类实验室建设指引，设立设施设备配备分类标准，供全市中小学校参考建设。根据建设指引，实验室建设标准分为标配版、适配版、高配版三种，供各学校根据自身办学条件、办学特色和教育需求，进行建设配置，以满足不同学校的建设需求。拟每季度统计一次全市公办中小学科学类探究实验室建设情况，通过数据监测、实地督查等方式，督促各公办校完成全覆盖建设任务。

此外，今年的东莞中小学生科技节计划8月举行，集中展示全市学生科学教育成果，开展丰富多彩的专题活动，打造成为东莞特色城市节日。包括科创作品展示、组织科技竞赛活动、评选科创先进、评选创客达人等。

湾区新闻部主编/责编 黄磊 / 美编 夏学群 / 校对 黎松青

### 公告·声明·启事

#### 减资声明

广东速美达自动化股份有限公司经公司股东会决定，同意减少公司注册资本，由原来人民币285万元减少至180万元。

请有关债权债务人自本公司声明见报之日起45日内，向本公司申报债权，本公司特此依法向企业登记主管机关申清减资登记，特此声明。

#### 遗失声明

阳江市阳东区明倚塑料制品厂遗失公章一枚，声明作废。

#### 遗失声明